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Ata da 46ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 08 de agosto de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina. 

1º Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior. 

 

Aos oitos (08) dias do mês de agosto do ano de 2016, às onze horas (11h00min), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a Presidência do 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Itamar Ribeiro da Silva, Antônio 

Oliveira Braga, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Manoel Rodrigues da Silva, 

Francisco Linhares da Ponte, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, José Sílvio Ávila Cunha, 

Christianne Marie Aguiar Coelho, Estevão Ponte Filho, Francisco Wellington Alves 

Vasconcelos, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Antônio Cláudio Ferreira Gomes, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior e Valfredo Linhares Ribeiro. AUSENTE: Vicente de Paulo 

Albuquerque. Ata da 45ª Sessão Ordinária aprovada com abstenção do vereador Francisco 

Wellington Alves Vasconcelos. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidas as indicações de 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB) nº 1218/16 – Indica que seja colocado 

corrimão na praça Clodoveu Arruda (do Amor), Sobral-CE; e de Carlos Augusto Rodrigues 

Linhares “Kaká Linhares” (PMDB), subscrito por Francisco Wellington Alves 

Vasconcelos, nºs 1211/16 – Indica a recuperação asfáltica na rua José Custódio Azevedo, bairro 

Alto da Expectativa, Sobral-CE; 1212/16 – Indica a recuperação asfáltica na rua Pergentino, 

bairro Alto da Expectativa, Sobral-CE; 1213/16 – Indica a recuperação asfáltica na rua Silvano, 

bairro Alto da Expectativa, Sobral-CE; 1214/16 – Indica a recuperação asfáltica na rua Fortaleza, 

bairro Alto da Expectativa, Sobral-CE; 1221/16 – Indica a recuperação asfáltica na rua Eva, 

bairro Alto da Expectativa, Sobral-CE; e 1222/16 – Indica a recuperação asfáltica na rua Tulipa, 
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bairro Alto da Expectativa, Sobral-CE. Foram retiradas para averiguação as indicações de 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB) nºs 1207/16 – Indica que seja feito 

recapeamento do asfalto na rua Mariinha Paiva, Sinhá Sabóia, Sobral-CE; 1208/16 – Indica que 

seja feito recapeamento do asfalto na rua Raimundo Rodrigues, Sinhá Sabóia, Sobral-CE; 

1209/16 – Indica que seja feito recapeamento do asfalto na rua Bezerra, Sinhá Sabóia, Sobral-

CE; 1210/16 – Indica que seja feito recapeamento do asfalto na rua Senador Virgílio Távora 

(antiga rua das Carnaúbas), Sinhá Sabóia, Sobral-CE; 1215/16 – Indica que seja feito 

recapeamento do asfalto na rua Belém, Sinhá Sabóia, Sobral-CE; 1216/16 – Indica que seja feito 

recapeamento do asfalto na rua Juá, Sinhá Sabóia, Sobral-CE; 1219/16 – Indica que seja feito 

recapeamento do asfalto na rua Perci, Sinhá Sabóia, Sobral-CE; 1220/16 – Indica que seja feito 

recapeamento do asfalto na rua José Ribeiro Dias (antiga rua Nova), Sinhá Sabóia, Sobral-CE; 

1226/16 – Indica que seja feito recapeamento do asfalto na rua Vitória, Sinhá Sabóia, Sobral-CE; 

1227/16 – Indica que seja feito recapeamento do asfalto na rua Apoena, Sinhá Sabóia, Sobral-

CE; e 1231/16 – Indica que seja feito recapeamento do asfalto na rua Rio Negro, Sinhá Sabóia, 

Sobral-CE. Em virtude da ausência dos autores no momento da leitura, não foram lidas as 

indicações de Estevão Ponte Filho (PP) nºs 1185/16 – Indica a urgente coleta seletiva e 

limpeza do lixo acumulado na extensão da Rua Professora Francisca Félix, no Bairro Ibiapina; 

1186/16 – Indica a urgente coleta seletiva e limpeza do lixo acumulado na extensão da Rua Cel. 

Sabino Guimarães, no bairro Padre Ibiapina; 1187/16 – Indica a criação de uma coordenadoria 

para acompanhar os sujeitos que cumprem pena restritiva de direitos com prestação de serviço à 

comunidade; 1205/16 – Indica a manutenção do passeio público na extensão da Rua Humberto 

A. C. Braga, no Parque da Cidade; 1206/16 – Indica o plantio e distribuição gratuita de mudas de 

“citronela” e da “crotaláriajuncea” para uso do método natural de combate à dengue do 

município; 1228/16 – Indica a colocação de container para lixo e coleta seletiva na rua 

Professora Hilma Girão, próxima a guarita da guarda municipal, no Parque da Cidade; 1229/16 – 

Indica a troca das lâmpadas queimadas e a colocação de lâmpadas brancas, nos postes de 

iluminação pública do Parque da Cidade; e 1230/16 – Indica medidas de controle da 
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leishmaniose, com recolhimento de animais visivelmente infectados no Parque da Cidade; e de 

Vicente de Paulo Albuquerque, “Paulão” (PSD) nºs 1223/16 – Indica recapeamento asfáltico 

para a rua 1º de Maio, bairro Vila União, Sobral-CE; 1224/16 – Indica recapeamento asfáltico 

para a rua 13 de Maio, bairro Vila União, Sobral-CE; e 1225/16 – Indica recapeamento asfáltico 

para a rua 24 de Agosto, bairro Vila União, Sobral-CE. Foram lidos e automaticamente 

aprovados os Requerimentos de Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB) nºs 

126/16 – Solicita empenho no sentido de obter verba federal para ligações de esgoto de algumas 

casas do distrito e sede de Sobral que ainda não foram contempladas com esse benefício; e 

127/16 – Solicita que sejam remanejados 02 (dois) funcionários para detectar demandas de 

vazamentos e entupimentos na cidade de Sobral – CE; de Carlos Augusto Rodrigues Linhares 

“Kaká Linhares” (PMDB) nº 128/16 – Requer com urgência a colocação de placas que 

indiquem o nome das ruas, nomeação dos números dos apartamentos por bloco e com seus 

respectivos números de CEP, no bairro Nova Caiçara, Sobral-CE; e de Gilmar da Cruz Bastos 

(PSB) nºs 129/16 – Solicita providências urgentes em relação aos ataques de bandidos, tiros de 

arma de fogo contra o prédio da Justiça (Fórum Dr. José Sabóia), tiros contra o prédio da Guarda 

Civil Municipal, tiros contra clientes de uma lanchonete e diversos outros crimes espalhados por 

toda cidade; 130/16 – Solicita agilidade no cumprimento do acordo realizado no dia 17 de junho 

de 2016 como COMPROMISSO entre o Prefeito Municipal e a Guarda Civil Municipal; e 

131/16 – Solicita uma rigorosa e urgente fiscalização na fábrica de cimento Poty Votorantim, por 

conta da grave poluição em nossa cidade. GRANDE EXPEDIENTE. Primeiro orador: 

Gilmar da Cruz Bastos. Iniciou falando a respeito da segurança pública de Sobral, fazendo um 

reconhecimento dos esforços de todo o Policiamento de Sobral no combate à criminalidade, 

lamentando a impunidade que vem sendo concedida aos criminosos pela justiça. Falou da 

necessidade de que se continue a luta para que as obras a serem realizadas nos distritos sejam 

postas em prática, não deixando as campanhas políticas prejudicarem essas reivindicações da 

população. Abordou acerca da escassez de água em alguns distritos do Município, chamando a 

atenção de todos para que medidas urgentes sejam tomadas no sentido de prevenir e combater a 
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falta de água. Falou sobre a poluição que está sendo gerada pela fábrica de cimento e das 

providências que estão sendo tomadas para resolver esse problema. Também falou das cobranças 

feitas junto ao Dnit para recuperação e manutenção de estradas para que se evitem novos 

acidentes e também a ação de criminosos. Fez cobranças ao Governo do Estado para que mais 

investimentos sejam feitos para aumentar o poder de atuação das polícias civil e militar, para que 

chegue também nas zonas rurais. Foi aparteado pelos vereadores: Francisco Rogério Bezerra 

Arruda e Francisco Linhares da Ponte. Segundo orador: José Crisóstomo Barroso Ibiapina. 

Comunicou que as Sessões Ordinárias serão transmitidas novamente, via rádio, às dezessete 

horas. Discorreu acerca da Política em Sobral, assim como sobre os candidatos escolhidos por 

cada partido para representá-los no próximo pleito. Teceu críticas ao Prefeito Municipal de 

Sobral, José Clodoveu de Arruda Coelho Neto, uma vez que o chefe do executivo teria mandado 

exonerar dois funcionários da Prefeitura por conta de suas posições políticas não serem as 

mesmas; e lamentou a atitude do Prefeito, ressaltando que isso é crime eleitoral e contradiz as 

ideologias defendidas pelo gestor enquanto era vereador nesta Casa. Foi aparteado pelos 

vereadores: Francisco Linhares da Ponte, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Christianne Marie 

Aguiar Coelho e Adauto Izidoro Arruda. ORDEM DO DIA. Não houve matéria para 

deliberação. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

 


